

祥云县以实干为导向推动经济持续向好

本报讯(通讯员 张敬来 李世祖 郭佳兴) 今年以来,祥云县紧紧围绕“3815”战略发展目标,聚焦“三大经济”,坚持稳中求进、稳中求进,以实干为导向,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,着力转变方式、调结构、提质量、增效益,全县经济总体呈现平稳发展态势。1至9月,全县生产总值(GDP)完成162.45亿元,同比增长7.3%,增速居全州第2位,全县规模以上工业增加值完成17.56亿元,同比增长41.3%,规模以下工业增加值同比增长6.0%,增速均居全州第1位。

各乡、各部门认真对照年初确定的目标任务,每月、每季度认真梳理各项工作和指标完成情况,对达到进度要求的力争提前超额完成,对未达到进度要求的,坚持刀刃向内,立足部门与干部的主观能动性与担当作为,分析原因、找准差距、制定措施,坚韧不拔、迎难而上。发改、工信、财政等部门加强对国家产业政策、财税政策等方面的研究,县委督查与统计等部门及时对全县经济运行情况进行监测分析,组织、纪检等部门坚持“三个区分开来”,探索建立“容错免责清单+关爱提醒卡”制度,大胆为担当作为的干部澄清正名、撑腰鼓劲,千方百计汇聚干事创业的活力。

深化拓展作风效能革命为抓手,建立“季巡、互评、双表态”机制,进一步强化正向激励与反向鞭策机制,促进干部在产业培育、项目建设、服务群众以及推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上担当作为。弘扬困难越多、任务越重,越需要真抓实干的工作作风和争创一流的工作精神,全县各级领导干部以身作则,带头深入基层、深入企业、深入一线,积极主动帮助企业、基层解决实际困难和问题。切实增强效率意识、率先意识,为各项工作,特别是县委、县政府确定的重点工作、重点任务提供坚强有力的作风保障。

以实干为导向,优化发展环境。持续深化“五证同领·送证上门”机制,实行土地不动产权证、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证和环评批复5证“一揽子送货上门”,不断探索行政审批高效集成新路径,推动营商环境再提质,为重大项目早落地、早开工、早见效打下坚实基础。各级干部切实增强大局观念和服务意识,千方百计为企业协调解决土地、审批、资金等方面遇到的困难和问题,减压减负、排忧解难,坚决制止乱摊派、乱收费、乱检查和吃拿卡要等行为,大力营造宽松的发展环境。以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,全力纠正不作为、乱作为等不利于民生、不利于发展的行为,以优质的营商环境促经济社会发展创优提质。



时下,米甸镇的2000多亩秋豌豆正值成熟期,群众正在豌豆地里采摘秋豌豆。(摄于10月28日)
近年来,祥云县充分利用烤烟、玉米、果树生长中后期充足的光、热、水等条件及地里盈余的养分,以烟秆、玉米秆、果树为支架,每年套种发展秋豌豆6万多亩,实现产值3亿多元。
[通讯员 张敬来 所翔 摄影报道]

祥云县法院公审一起受贿案

本报讯(通讯员 胡林果 王映) 近日,祥云县人民法院公开开庭审理一起受贿案,受贿金额达792万余元。

公诉机关指控,2014年至2022年,被告人俞某在担任云南某企业副总经理及下属企业副董事长、法定代表人等领导职务期间,利用职务便利,为他人谋取利益,先后多次收受他人财物,共计人民币654万元、美元20.5万元和价值人民币2.6577万元的家具家电,折合人民币共计792.7826万元。

公诉机关认为,被告人俞某身为国家工作人员,利用职务便利,为他人谋

取利益,非法收受他人贿赂,数额特别巨大,其行为已触犯了刑法相关规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以受贿罪追究其刑事责任。

庭审中,控辩双方在法庭的主持下,依次进行法庭调查、法庭辩论并在案证据进行举证、质证,就本案事实发表意见,被告人俞某如实供述自己的罪行,表示认罪认罚。

该案待合议庭评议后,将择日进行宣判。

开庭当天,该企业17名干部职工及县农业农村局16名干部职工30余人到庭旁听。

祥云县举办青年夜校引领文化新风尚

本报讯(通讯员 陈治学 苏娜 杨晓燕) 10月28日,共青团祥云县委青年夜校第一期在祥云县全民健身中心开课。

为丰富青年文化生活,共青团祥云县委积极调动各方资源,开办青年夜校,创建青年成长发展的“充电站”“服务站”和“交友站”。青年夜校的课程聚焦青年学习、工作、生活中的现实需求和兴趣爱好,涵盖了动感单车和减脂操、瑜伽、蹦床、踏板等多种操课,除此

以外,学员也可自行使用跑步机、锻炼器械。团县委副书记王娟说:“祥云青年夜校面向青年开设涵盖艺术审美、职业技能、兴趣爱好、社交生活等多个领域的课程,课程时间灵活,既能满足广大青年多元化的需求,又为青年朋友提供社交新空间,引领文化新风尚。”

祥云青年夜校第一期从10月28日至11月1日,后续课程计划于11月8日开课,涵盖化妆、视频剪辑、中医养生、网球、乐器、法律知识普及等内容。



祥云县青年志愿者为米甸镇大湖小学30名留守儿童过集体生日。(摄于10月31日)
今年以来,祥云县认真贯彻落实大理州“苍洱阳光幸福工程”三年行动计划,持续完善常态化关爱服务机制,加强探索创新,强化部门协同,开展形式多样的关爱活动,把党和政府的关怀温暖送到更多留守儿童身边。
[通讯员 张敬来 杨舒婕 杨晓燕 摄影报道]

综合新闻

弥渡县德苴乡——“多元化”打造党的二十届三中全会精神宣讲矩阵

□ 通讯员 李丽君

弥渡县德苴乡将学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,精准对接干部群众理论实践需求,整合资源、充实力量,打造多元化宣讲矩阵,推动全会精神在德苴直走实。

开展党的二十届三中全会精神专题宣讲,乡党政班子成员到挂钩村、分管联系站所对村“两委”、干部职工进行宣讲,各站所负责人结合业务进行宣讲,各党总支书记、党支部书记、驻村第一书记对辖区内党员群众进行宣讲,确保宣讲对象覆盖到干部职工、党员群众。

宣讲内容多元化。将学习贯彻党的二十届三中全会精神与项目建设、产业发展、生态修复、安全生产、环境提升、基层治理、社会保障等当前重点工作融合宣讲,一体推进、狠抓落实,结合地方改革发展实际和群众关切开

展宣讲,引导干部群众主动参与到各项重点工作中来,切实把全会精神学习成果转化为推动全乡经济社会发展的动力,不断提升人民群众的获得感、幸福感、满意度。



漾濞县龙潭乡富山村村组干部、党员、群众在清理入村道路。(摄于10月24日)
漾濞县龙潭乡富山村开展“凝心聚力促改革,立足岗位作贡献”主题党日活动,组织村组干部、党员、群众对入村道路两旁的树枝、杂草进行清除,维护路面安全,绿化美化环境,营造公共设施共建共护共享良好氛围。
[通讯员 杨晓玲 常兴达 摄影报道]

基层巡察解决群众急难愁盼 村级血防员被拖欠的工资到账啦

□ 通讯员 陈跃娇

“2023年春季灭螺工资我已经收到了,感谢巡察组帮我们反映困难,这笔钱能够发放真是为我们解决了燃眉之急。”日前,大理州委第六巡察组电话回访时,大理市银桥镇灭螺员杨大哥激动地说。

“2024年是大理州全面完成血吸虫病消除达标的关键年,如果血防专项经费长期被占用将会影响消除达标任务的质量,特别是拖欠灭螺员工工资问题关乎民生,影响党和政府在人民群众中的公信力,我们要跟进督促整改”,巡察组组长在组务会上说。

巡察组将该问题进行梳理汇总后向州委巡察工作领导小组进行了汇报,并及时向州血吸虫病防治研究所进行了反馈。在巡察组的跟进督促下,州血吸虫病防治研究所高度重视问题的整改,围绕防治任务、经费落实、风险监测等工作重点下发《大理州血吸虫病防治工作通报》,及时督促各流行业(市)兑付农民工工资。经督办,截至10月中旬,全州各流行业(市)已将拖欠的2023年春季灭螺农民工工资兑付完毕。

“群众利益无小事。”州委巡察组组长表示,今后巡察组将充分发挥深入基层的优势,关注群众急难愁盼问题,及时回应群众期盼,通过巡察推动解决群众关注的一些操心事、烦心事、揪心事,让群众感受到巡察的力度和温度。



巍山县牛街乡爱国村村委会爱国村村民正在查看生猪长势。(摄于10月26日)
近年来,巍山县大力发展高原山地畜牧业,因地制宜引导农民发展生猪、肉牛、黑山羊等畜牧产业,全面加大养殖技术指导培训力度,促进当地农民增收,助力乡村产业振兴。
[通讯员 张树禄 毛世材 摄影报道]